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MËSIMI 62 

 

1. Kur Jezusi e dëgjoi që Llazari ishte sëmurë, pse nuk 

shkoi tek ai menjëherë? 

-Për shkak se Jezusi donte të tregonte fuqinë e Tij të 

madhe si Perëndia Shpëtimtar. 

 

2. Marta mendoi se Jezusi do ta ringjallte vëllanë e saj 

Llazarin në ditën e fundit. 

-A donte të thoshte këtë Jezusi? 

-Jo. 

 

3. Çfarë po thoshte Marta kur tha dita e fundit? 

-Dita e fundit do të jetë fundi i kohës kur njerëzit që kanë 

vdekur do të ringjallen dhe Perëndia do t'i gjykojë të gjithë 

njerëzit për mëkatet që kanë bërë. 

 

4. Pse nuk i duhej Llazarit të priste për ditën e fundit që të 

ringjallej nga vdekja? 

-Sepse Jezusi ishte aty dhe Jezusi është ringjallja dhe jeta. 

 

5. Kush është i vetmi që mund t'u japë jetë të vdekurve? 

-Jezusi që është Perëndi. 

 

6. Jezusi tha se kushdo që beson në Të do të jetojë edhe 

nëse vdes. 

-Si mund të jetojë një njeri edhe kur ai ka vdekur? 

-Jezusi po thoshte se kushdo që beson në Të për Perëndinë 

nuk do të ishte kurrë i vdekur, edhe pse trupat e tyre 

vdesin. 
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7. Pse qau Jezusi kur erdhi tek varri i Llazarit? 

-Sepse Jezusi u trishtua kur pa të gjithë njerëzit e tjerë 

duke qarë. 

 

8. Pse ishte në gjendje Jezusi për ta ngritur nga vdekja 

Llazarin? 

-Sepse Jezusi krijoi gjithë jetën. 

 

9. Pse vendosi Jezusi ta ringjallte Llazarin nga vdekja? 

-Sepse Jezusi donte t'u tregonte të gjithë njerëzve që 

Perëndia  ka fuqi madje edhe mbi vdekjen. 

 

10. Kush donte ta vriste Jezusin? 

-Kryeprifti dhe farisenjtë. 

 

11. Kush po i drejtonte kryepriftin dhe farisenjtë për të 

vrarë Jezusin? 

-Satani. 

 

-Njerëzit donin t'i sillnin fëmijët e tyre tek Jezusi. 

 

Le të lexojmë Marku 10:13 

 

13-Atëherë i prunë disa fëmijë të vegjël që ai t’i 

prekte ata; por dishepujt i qortonin ata që i prunë. 

 

-Pse i ndaluan dishepujt njerëzit që i sillnin fëmijët e tyre 

tek Jezusi? 

 

-Dishepujt menduan se Jezusi nuk donte të bezdisej nga 

fëmijët. 
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-A bezdisej Jezusi nga fëmijët? 

-Jo. 

 

-Çfarë u tha Jezusi dishepujve të tij? 

 

Le të lexojmë Marku 10:14 

 

14-Kur Jezusi e pa këtë, i indinjuar, u tha atyre: “I 

lini fëmijët e vegjël të vijnë tek unë dhe mos i pengoni, 

sepse e tyre është mbretëria e Perëndisë”. 

 

-Pse u indinjua Jezusi me dishepujt e Tij? 

 

-Sepse dishepujt e Tij po i ndalonin njerëzit që të sillnin 

fëmijët e tyre tek Ai. 

 

-A i do Jezusi të gjithë fëmijët? 

-Po. 

 

-Pse i do Jezusi të gjithë fëmijët? 

-Sepse Jezusi i krijoi të gjithë fëmijët. 

 

-Për shkak se Jezusi i krijoi të gjithë fëmijët, Jezusi ka 

dëshirë t'i shpëtojë të gjithë fëmijët. 

 

-Edhe fëmijët kanë lindur në mëkat si skllevër të Satanit. 

 

-Fëmijët kanë nevojë të shpëtohen nga fuqia e mëkatit, 

vdekjes dhe Satanit, gjithashtu. 
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-Prandaj është e rëndësishme që fëmijët të dëgjojnë Fjalën 

e Perëndisë, gjithashtu. 

 

-Çfarë tha, atëherë, Jezusi për fëmijët dhe mbretërinë e 

Perëndisë? 

 

Le të lexojmë Marku 10:15-16 

 

15-[Jezusi tha] “Në të vërtetë po ju them se kushdo 

që nuk e pranon mbretërinë e Perëndisë si një fëmijë i 

vogël, nuk do të hyjë në të”. 

16-Dhe, si i mori në krahë, i bekoi duke vënë duart 

mbi ta. 

 

-Çfarë donte të thoshte Jezusi kur tha që çdo njeri që nuk e 

pranon mbretërinë e Perëndisë si një fëmijë i vogël nuk do 

të hyjë në të? 

 

-Jezusi po thoshte që nëse ne nuk i besojmë Perëndisë me 

besimin e një fëmije, atëherë nuk do të shpëtohemi kurrë. 

 

-Si është besimi i një fëmije? 

 

-Besimi i një fëmije është totalisht i plotë. 

-Besimin fëmija e ka me gjithë zemrën e tij. 

 

-Kur një fëmijë i vogël e fut kokën tek gjiri i së ëmës, ai i 

beson së ëmës me gjithë zemrën e tij. 

 

-Kur mamaja mban një fëmijë të vogël në krahë, ai fëmijë 

i beson të ëmës me gjithë zemrën e tij. 
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-Ashtu si një fëmijë i beson së ëmës me gjithë zemrën e 

tij, Jezusi tha që kështu duhet ti besojmë edhe ne 

Perëndisë me gjithë zemrat tona. 

 

-Nëse nuk i besojmë Perëndisë me gjithë zemrat tona, 

atëherë ne kurrë nuk do të shpëtohemi. 

 

-Ndërsa Jezusi vazhdoi rrugën e Tij, një i ri i pasur erdhi 

tek Jezusi dhe i bëri Atij një pyetje. 

 

Le të lexojmë Marku 10:17 

 

17-Tani kur po bëhej gati për rrugë, i doli përpara 

dikush me vrap; u gjunjëzua para tij dhe e pyeti: “Mësues i 

mirë, çfarë duhet të bëj që të trashëgoj jetën e përjetshme?”. 

 

-Cila ishte pyetja që i bëri i riu i pasur Jezusit? 

 

-"Çfarë duhet të bëj që të trashëgoj jetën e përjetshme?" 

 

-Për çfarë po e pyeste me të vërtetë i riu pasanik Jezusin? 

 

-Ai po e pyeste Jezusin se ç'punë të mirë duhet të bënte ai 

që të fitonte jetën e përjetshme. 

 

-Ai po e pyeste Jezusin se ç'punë të mirë duhet të bënte ai 

që të paguante për jetën e përjetshme. 

 

-A mund ta fitojnë jetën e përjetshme punët tona të mira? 

-Jo. 

-A mund ta blejnë jetën e përjetshme punët tona të mira? 
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-Jo. 

-Si u përgjigj Jezusi? 

 

Le të lexojmë Marku 10:18 

 

18-Dhe Jezusi i tha: “Përse më quan i mirë? Askush 

s’është i mirë, përveç një të vetmi, domethënë Perëndisë”. 

 

-Jezusi e pyeti të riun e pasur pse ai e quajti Atë të mirë. 

 

-Pastaj, Jezusi tha që asnjë nuk është i mirë përveç 

Perëndisë. 

 

-A po e mohonte Jezusi që Ai vetë nuk ishte i mirë? 

-Jo. 

-A po e mohonte Jezusi që Ai ishte Perëndia? 

-Jo. 

 

-Atëherë pse e tha Jezusi atë që tha? 

 

-Jezusi donte që i riu i pasur të kuptonte që për shkak se 

njerëzit kanë lindur në mëkat, ata nuk janë të mirë. 

 

-Jezusi donte gjithashtu që i riu i pasur të kuptonte se 

meqenëse vetëm Perëndia është pa mëkat, vetëm Perëndia 

është i mirë. 

 

-I riu i pasur mendoi që ai mund ta fitonte jetën e 

përjetshme duke bërë vepra të mira. 

 

-Çfarë nuk kishte kuptuar ky i ri i pasur? 
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-I riu i pasur nuk e kishte kuptuar që punët tona të mira 

nuk na bëjnë ne të mirë. 

 

-I riu i pasur nuk e kishte kuptuar që punët tona të mira 

nuk e ndryshojnë të keqen tonë në të mirë. 

 

-I riu i pasur nuk e kuptoi që punët tona të mira që bëjmë 

ne nga ana e jashtme nuk i ndryshojnë zemrat tona të 

këqija të cilat janë brenda nesh. 

 

-Ja një shembull: 

 

-Nëse një frut është i kalbur brenda, a do të ndryshojë nëse 

ne e lajmë frutin nga jashtë? 

-Jo. 

 

-Fruti është akoma i kalbur brenda. 

 

-Nëse një frut është plot me krimba nga brenda, a do të 

ndryshojë nëse ne e fshimë mirë pluhurin nga ana e 

jashtme? 

-Jo. 

 

-Fruti është akoma plot me krimba nga brenda. 

 

-I riu i pasur nuk e kuptonte që ai kishte lindur me një 

zemër si një frut i kalbur plot me krimba. 

 

-Megjithëse i riu i pasur po përpiqej të bënte punë të mira 

nga ana e jashtme, kjo nuk e ndryshonte zemrën e tij të 

keqe brenda. 
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-Jezusi po i mësonte të riut të pasur që asnjë njeri nuk 

është i mirë për shkak se të gjithë njerëzit kanë lindur me 

një zemër të kalbur. 

 

-Për shkak se zemrat tona janë të lindura në mëkat, asnjë 

punë e mirë nuk ka për t'i ndryshuar ato. 

 

-Ne nuk mund të bëhemi të mirë duke bërë punë të mira. 

-Punët e mira nuk mund të shkaktojnë diçka që na bën ne 

të mirë. 

 

-Atëherë çfarë tha Jezusi? 

 

Le të lexojmë Marku 10:19-20 

 

19-Ti i njeh urdhërimet: "Mos shkel kurorën. Mos 

vrit. Mos vidh. Mos bëj dëshmi të rreme. Mos mashtro. 

Ndero atin tënd dhe nënën tënde"''. 

20-Dhe ai, duke iu përgjigjur, i tha: ``Mësues, të 

gjitha këto i kam zbatuar që në fëmijërinë time''. 

 

-Si u përgjigj i riu pasanik? 

 

-Ai tha që i kishte zbatuar të gjitha urdhërimet e Perëndisë 

qysh kur kishte qenë fëmijë. 

 

-A është kjo e vërtetë? 

-Jo. 

 

-A mund t'i zbatojë ndonjë njeri të gjitha urdhërimet e 

Perëndisë? 
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-Jo. 

 

-Çfarë nuk kishte kuptuar i riu pasanik? 

 

-I riu nuk kishte kuptuar që edhe nëse ai i kishte zbatuar të 

gjitha urdhërimet e Perëndisë nga ana e jashtme, zemra e 

tij nga brenda i kishte thyer të gjitha urdhërimet e 

Perëndisë. 

 

-Jezusi mësoi që nëse një njeri urren një njeri tjetër, 

atëherë ai tashmë ka bërë një vrasje në zemrën e tij. 

 

-Jezusi mësoi që nëse një njeri shikon një grua dhe e 

dëshiron atë, atëherë ai tashmë ka bërë tradhëti 

bashkëshortore me të në zemrën e tij. 

 

-A e mban mend ti pse ua dha Perëndia urdhërimet e Tij 

izraelitëve në shkretëtirë? 

 

-Perëndia e dinte që izraelitët nuk ishin në gjendje t'i 

mbanin të gjitha urdhërimet e Tij? 

 

-Pse ua dha Perëndia urdhërimet e Tij izraelitëve? 

 

-Për t'u treguar atyre që ata kurrë nuk do të ishin në 

gjendje t'i mbanin të gjitha urdhërimet e Tij. 

 

-Për t'u treguar atyre që zemrat e tyre ishin plot me mëkat. 

-Për t'u treguar atyre që zemrat e tyre ishin të kalbura. 

 

-Për t'u treguar atyre që ata nuk ishin të mirë. 
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-Për t'u treguar atyre që asnjë nuk është i mirë përveç 

Perëndisë. 
 

-Madje edhe nëse ne përpiqemi shumë për t'i zbatuar të 

gjitha urdhërimet e Perëndisë nga ana e jashtme, zemrat 

tona akoma janë të kalbura nga brenda. 
 

-Madje edhe nëse ne përpiqemi shumë dhe punët tona janë 

të mirë, zemrat tona nuk do të jenë kurrë të mira para 

Perëndisë. 
 

-Po pastaj çfarë bëri Jezusi? 
 

Le të lexojmë Marku 10:21a 
 

21a-Atëherë Jezusi e vështroi në fytyrë, ndjeu dashuri 

për të. 
 

-Megjithëse ky i ri i pasur nuk e kuptoi që zemra e tij nuk 

ishte e mirë para Perëndisë, Jezusi e donte atë. 
 

-Pse e donte Jezusi këtë të ri të pasur? 
 

-Sepse Jezusi e kishte krijuar ata. 

-Sepse Jezusi donte ta shpëtonte atë nga zemra e tij e keqe. 
 

-Jezusi i do të gjithë njerëzit dhe do që t'i shpëtojë të gjithë 

nga zemrat e tyre të këqija që janë brenda tyre. 
 

-Po pastaj çfarë i tha Jezusi rë riut? 
 

Le të lexojmë Marku 10:21b 
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21b-Dhe [Jezusi]  i tha: ``Një gjë të mungon; shko, 

shit të gjitha ato që ke dhe jepua të varfërve dhe do të kesh 

një thesar në qiell; pastaj eja, merre kryqin tënd dhe më 

ndiq''. 

 

-Çfarë tha Jezusi se duhej të bënte i riu? 

 

-Që ai duhet të shiste çdo gjë që kishte, t'ua jepte atë të 

varfërve dhe të ndiqte Jezusin. 

 

-Pse e tha Jezusi këtë? 

 

-Sepse Jezusi donte që ta shpëtonte të riun nga zemra e tij 

e keqe. 

 

-Jezusi e dinte që i riu i pasur donte më shumë pasuritë e 

tij sesa të varfërit. 

 

-Jezusi e dinte që i riu i pasur donte më shumë pasuritë e 

tij sesa Perëndinë. 

 

-Nëse ne duam më shumë pasuritë sesa Perëndinë, a do të 

na shpëtojë Perëndia ne? 

-Jo. 

 

-Atëherë çfarë bëri i riu i pasur? 

 

Le të lexojmë Marku 10:22-24 

 

22-Por ai u trishtua për këto fjalë dhe u largua me 

keqardhje, sepse kishte shumë pasuri. 
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23-Atëherë Jezusi, mbasi e hodhi vështrimin përreth, 

u tha dishepujve të vet: ``Sa vështirë është për ata që kanë 

pasuri të hyjnë në mbretërinë e Perëndisë!''. 

24-Dishepujt u habitën shumë nga këto fjalë të tij. 

Por Jezusi foli përsëri dhe u tha atyre: “O bij, sa e vështirë 

është që të hyjnë në mbretërinë e Perëndisë ata që 

mbështeten te pasuria”. 
 

-Pse u largua i mërzitur i riu i pasur? 
 

-Sepse ai ishte shumë i pasur. 

-Sepse nuk ishte gati për të dhënë të gjithë pasuritë e tij. 
 

-Sepse s’ishte gati që Jezusi t'ia ndryshonte zemrën e keqe. 
 

-Kur njerëzit e kishin pyetur më parë Jezusin se çfarë 

duhej të bënin ata për të fituar jetën e përjetshme, si u ishte 

përgjigjur Jezusi atyre? 
 

Le të lexojmë Gjoni 6:28-29 
 

28-Atëherë Pjetri e mori fjalën dhe tha: ``Ja, ne lamë 

çdo gjë dhe të kemi ndjekur''. 

29-Jezusi, duke u përgjigjur, tha: ``Në të vërtetë po ju 

them që nuk ka asnjeri që të ketë lënë shtëpinë, a vëllezërit 

a motrat, a atin, a nënën, a fëmijët ose arat për hirin tim 

dhe për ungjillin. 
 

-E vetmja punë që duhet të bëjmë ne për të patur jetën e 

përjetshme është të besojmë në Jezus Krishtin. 
 

-Vetëm Jezus Krishti mund të na shpëtojë ne nga zemrat 

tona të këqija. 


